

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
рабочих, служащих и инженерно-технических работников Салехардского эксплуатационного участка

Путем рационального, бережливого расходования материалов, топлива и перевода некоторых береговых объектов на центральное отопление экономить 6 тонн металла; строительных материалов — на 3 тысячи рублей, горюче-смазочных материалов и твердого топлива — на 4500 рублей.

Решены обязанности также на всех производственных объектах экономить 26 тысяч киловатт-часов электроэнергии на сумму 3840 рублей.

Общая экономия составит 12000 рублей. Разработаны конкретные мероприятия по всем пунктам обязательств.

ТРЕТИЙ ДЕСЯТОК НА ПОСТУ

Двадцать четвертый год работает в оленеводстве Неркагы Майдасы. Много лет возглавляет он бригаду оленеводов совхоза «Россия». За столь длительный срок Майдасы в совершенстве овладел веледской профессией. Опытные пастухи бригады Хороли Тозота, Саротатто Серхасово, Хороли Янга и Хороли Василий также работают по 8—12 лет. Соблюдение маршрутов перегона, кропотливый уход за телками позволяли бригаде Майдасы добиться в минувшем году отличных результатов. Деловой выход молодняка у них составил 78,1 процента, взрослое поголовье сохранено на 94,8 процента.

За добросовестный труд имя передового бригадира неоднократно заносилось на районскую и окружную Доски почета. Неркагы Майдасы был участником ВДНХ, где награжден малой золотой медалью. А недавно в бригаду пришла еще одна радостная весть: Неркагы Майдасы награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Это еще не все!

Рыбаки Харсанжского участка Аксарковского завода досрочно выполнили установленный месячный план. Уже к 10 февраля они дали 120 центнеров зимней рыбы при плане 100. Группу мажков возглавляют Николай Сзы, Николай Климов и Данил Сзы. К предстоящему съезду КПСС харсанжцы готовят еще более лучший подарок. (Наш корр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖКОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й
№ 33 (6923)
ВТОРНИК
15
Февраля
1966 г.
Цена 2 коп.

По всей стране идет претворение в жизнь хозяйственной реформы, провозглашенной сентябрьским пленумом ЦК КПСС. Некоторые предприятия уже перешли к новым методам планирования и экономического стимулирования, другие ведут подготовку к этому. Большая работа в этом направлении проводится на предприятиях нашего округа. Хороший толчок, например, дала первая экономическая конференция Ямалрыбпрома. Вчера начала работу конференция на Салехардском консервном комбинате. Такие же конференции состоятся в тресте «Ямалнефтегазразведка» и на предприятиях других отраслей.

Главное в работе сейчас — наладить производство таким образом, чтобы его не захлебало, чтобы строго соблюдался график. Ведь именно от этого зависит выполнение декадных и месячных планов, а отсюда и годовой программы.

Несомненно, переход на новые экономические рельсы потребует от предприятий четкого соблюдения графика. Сейчас ритм и график становятся непременным законом производства. Нарушение его несет с собой громадные пере-

ГРАФИК И РИТМ ПРОИЗВОДСТВА

потери средств, резко снижает качество продукции. Большой ущерб понесут и те предприятия, которые находятся с первым в производственных связях. В результате финансово-хозяйственные показатели резко ухудшатся, предприятие лишится прибыли.

Большинство предприятий нашего округа хорошо начало семилетку. Понижилось внимание к вопросам экономики, лучше стало внутризаводское планирование, стабильнее результаты. Покинчено с авралами на Салехардском консервном комбинате, повысилась ритмичность на Лабитангской лесобазе, четко выдерживает график энергопоезд. Каждый день приходят вести о трудовых успехах в честь предстоящего XXIII съезда КПСС.

Однако не все предприятия и хозяйства успешно

начали пятилетку. Провалили январский план по добыче рыбы Тельминский, Пуровский, Верхне-Пуровский совхозы и в целом Красноселькупский и Пуровский районы. Систематически не выполняют установленных планов глубоководного бурения Новополюсской и Тарко-Салинская нефтегазодобывающие экспедиции. Не выдерживают графика городское ремонтно-строительное управление, стройучасток консервного комбината и другие.

Видимо, руководители этих предприятий и организаций не отделились от старых методов работы, говорят за благоволенным общим показателем, не считаясь с тем, какой ценой это достигнуто, с тем, что на предприятии допускаются простои, авралы, снижение качества продукции. Партийным организациям надо изучать стиль работы руководителей, сво-

временно поправлять их, а тех, кто не способен ориентироваться в новых условиях, переводить на другую работу, где они смогут принести больше пользы.

Очевидно, для четкой работы по графику нужно лучше организовать внутризаводское планирование, укрепить связи отдельных участков, цехов, наладить согласованность, проанализировать пороки планирования, детально изучить опыт родственных предприятий. Все это нужно делать, привлекая широкие массы плановиков, экономистов, инженеров, рабочих. Важно также совершенствовать организацию труда, внедрять современную технику, модернизировать и заменять морально устаревшее оборудование.

Строгая работа по графику создаст благоприятные условия для перехода на новые методы планирования и экономического стимулирования, позволит добиться лучших показателей и достойно встретить предстоящий съезд партии.

Я — «Рихард Зорге»

У восточного стапела Балтийского судостроительного завода сотни людей. Они собрались на церемонию спуска на воду океанского танкера «Рихард Зорге» водоизмещением 62 тысячи тонн. Наконец разрешены задержки, стальная громада, набрав скорость, вырвалась в новые воды.

Недалек день, когда новый танкер, подняв флаги на мачтах, выйдет в первый рейс, и с его борта радиостанция будет выступать: «Я — «Рихард Зорге»».



Соревнуются животноводы

БРЕСТ. Большую трудовую победу одержали в минувшем году животноводы колхоза «Осенний» Пинского района. Прибыли в надоях достигли 1278 кг на корову. Соревновались в честь XXIII съезда КПСС, доярки дали слово в первом квартале получить по тысяче килограммов молока от коровы и продать его государству 800 тонн.

Почти все доярки строго подержали. Каждый день из колхоза и совхозов поступают сообщения о трудовых успехах живот-

новодов. Высоких показателей добились доярки колхозов имени Вильчновского Барановичского, «Година» Дрогичинского, «Советская Белоруссия» Каменецкого района. Многие хозяйства области уже выполнили квартальный план заготовки молока.

КОРОТКО

Центром активности и массового мастерства по-прежнему в этом направлении в тресте «Амурнефтегазразведка» бригада Али Гамидова. В условиях экономии бурения, проводимой успешно, достигли отличных результатов.

СЛОВО СДЕРЖАТ

Коллектив Кутюпюганского рыбоучастка Пуйковского рыбозавода в честь предстоящего партийного съезда решил досрочно выполнить задания первого квартала по всем показателям и дать сверхплана 50 центнеров рыбы, на 500 рублей левой пушинны, надоть от каждой коровы по 15 килограммов молока. Январские итоги свидетельствуют о том, что кутюпюганцы слово свое сдержат.

Л. ТЕРЕНТЬЕВ.

ШАГ К ГОЛУБОМУ ОГНЮ

Было время, Ямал считался диким и диким местом — красная земля. Было время, когда считался он богатой кладовой роскошной пушнины, ценной рыбы. Только добывать эти богатства трудно было — край земли не отличался мягким нравом. Пришло время, и заставили люди Ямал раскрыть свои подземные богатства. Нрав у него не изменился, и по-прежнему приходится вступать в жесткую схватку с природой для того, чтобы отвоевать эти богатства. И уже недалеко то

время, когда ямальский газ, нефть будут служить нам.

Сейчас встает вопрос о непосредственной разработке месторождений газа и нефти. В Салехард прибыли первые работники комплексной Ямало-Ненецкой экспедиции ВНИИГАЗа Министерства газовой промышленности.

— Наша цель? Подготовка к разработке месторождений газа на Ямале, — говорит Владимир Сергеевич Смирнов — верно начальника экспедиции. В борьбе за подземные богатства Ямала вступит

новый этап. До сих пор люди занимались в основном разведкой подземных богатств этого богатого края. Сейчас нужно уже думать и о их разработке. Для этой цели и организуется экспедиция.

Не случайно целая экспедиция занялась этим вопросом. Разработка газовых месторождений у нас на Ямале — нелегкое дело. Ведь нигде в мире не ведется работа в таких условиях, как у нас, на Севере. Естественно, много непривычного, трудного.

Например, здесь, как нигде в других широтах, происходит в скважинах образование гидратов — соединений газа с водой. Гидраты мешают нормальной эксплуатации скважины. Перед работниками экспедиции встает задача — выявить зоны, где происходит наиболее частое образование гидратов, а также и методы борьбы с ними. Возможно потребуется создание новых химических соединений.

Этим, как и другими вопросами, займется партия химических исследований. Все это и экспедиция будет создавать четыре партии.

— Ближайшая наша задача на этот год — участие в

проектировании разработки Пурнейского месторождения газа, — сказал Н. И. Немченко — главный геолог экспедиции. К концу года мы планируем завершение этой работы. Почему мы начали именно с Пурнейского? Потому, что оно сейчас наиболее подходящее для эксплуатации.

Итак, недалеко то время, когда ямальский газ пойдет в города и поселки нашей страны. Наступает пора эксплуатации разработки месторождений. Вместо сейсмиков и буровиков испытателей придут добытчики голубого огня — ценного дара земли Ямальской.

Л. ЗАХАРОВА.

ГЛАВНОЕ? УЧЕБА

В нашем районе все большее значение придается учебе коммунистов. Создан и работает ряд кружков, школ, семинаров для глубокого изучения решений партии и правительства. В районе скомлектованы и работают два кружка по изучению основ марксизма - ленинизма. Пропагандисты этих кружков Баев М. Е., Петров В. А. и Бабинова Е. В. тщательно готовятся к занятиям, преподносят изучаемый материал интересно, доходчиво, увлекая с современной жизнью, привлекая слушателей в живую работу. Поэтому занятия проходят интересно.

Для проведения политико-массовой работы среди насе-

ления созданы агитколлективы, которые непосредственно на местах жительства, в цехах, на предприятиях проводят беседы. Для каждой парторганизации разработана тематика бесед на различные темы, например, «О конференции солидарности народов Азии, Африки, Латинской Америки в Гаване», «Пронски империализма в Латинской Америке», «Наша активная внешняя политика», «Что такое национальный доход и как он распределяется». По этой тематике партийные организации планируют свою работу. В нашем районе многие агитаторы накопили большой опыт работы. Это гг. Желонина В., Карымова А., Сбродов И., Николаев Б., Табичи А., Тиви Н., Едырева П., Максимов и многие другие. Они часто встречаются с лиде-

ми, проводят читки, беседы. Методов и форм массово-политической работы много. За последние годы в нашем районе в больших размах получили экономическая пропаганда, экономическая учеба. Совершенно правильно поступили первичная парторганизация и дирекция Аксарковского рыбозавода, создав кружок по экономике. В кружке занимается 36 человек. В основном руководящий состав: начальники цехов, бригады, работники бухгалтерии.

В своей работе первичные парторганизации большое место отводят организации социалистического соревнования и движению за коммунистический труд. Эта форма воспитания положительного складывается на производственных делах. Известно, что рыбаки Приуралья добились неплохих показателей в труде. Сейчас

они с успехом несут предельно высокую нагрузку.

В целом по району соревнованием охвачено 412 человек, из них 112 борются за звание «Ударник коммунистического труда». Ста двадцати двум уже присвоено это высокое звание.

Большинство партийных организаций стало регулярно подводить итоги соревнования и популяризировать их через доски показателей, стенную печать и собрания рабочих, стараясь сделать это широким достоянием всех трудящихся.

На днях в Аксарковском рыбозаводе были подведены итоги соревнования по строительному цеху. Лучшим людям присвоили звание «Ударник коммунистического труда». Среди них передовые рабочие бригады С. М. Пуминов, Г. Лумпов, плотники — М. П. Нахомов, В. П. Фрейман, Д. Филиппов, рабочий

строительного цеха Саморокова Е. и другие. Все они выполняют дневные нормы выработки от 120 до 140 процентов, активно участвуют в жизни районного центра. Бригада С. М. Пуминова борется теперь за звание «Коллектива коммунистического труда».

Первичные партийные организации района стремятся активизировать работу всех агитколлективов, лекторских групп, в полной мере использовать и другие средства пропаганды с тем, чтобы довести до глубокого сознания каждого труженика существование решений мартовского, сентябрьского и декабрьского Пленума ЦК КПСС. В районе развертывается политическая агитация вокруг обязательств, принятых в честь XXIII съезда партии.

В. Тропинин,
инструктор Приуральяского райкома КПСС.

Несколько слов о торговле

Мне хочется сказать несколько слов о культуре торговли. Считаю, что у нас в городе с этим далеко не благополучно. За прилавком все еще нет-нет да и покажется невнимательный работник.

Справедливые нарекания вызывают прием товаров как раз в те времена, когда должна бойко вестись торговля.

Мне лично пришлось столкнуться с таким фактом. Это было в период подготовки к выборам народных судей. Один из избирателей пожаловался, что в хозяйственном магазине на консервно-комбинате имеются в продаже машинки для закрутки крышек стеклянных банок, но они почему-то продаются не укомплектованными. И проверил этот сигнал и он был вполне обоснованным. Действительно, машинки были в комплекте. Спросил продавца: «Они чужие, почему она торгует ими». Ответила: «Какже дали, так и продаю». Три раза обратился к председателю горрыбкоопта т. Шахламджану. Он со мной даже разговаривать не стал. А машинки тем временем продолжали лежать в магазине, и продавец, возмущая за них полную плату, самым настоящим образом обманывала покупателей. И только когда народный контроль занялся этим делом, непригодный товар сняли с продажи.

И. Шеметов.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ПРОИЗВЕДЕНИЯ ОСНОВОПОЛОЖНИКОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

ЛЕНИН В. И. Шаг вперед, два шага назад. (Кризис в нашей партии). — 232 стр., 50 тыс. экз., 28 коп.

ЛЕНИН В. И. Империализм, как высшая стадия капитализма. — 136 стр., 50 тыс. экз., 16 коп.

ЛЕНИН В. И. Очередные задачи Советской власти. — 142 стр., 50 тыс. экз., 16 коп.

ЛЕНИН В. И. Вопросы национальной политики и пролетарского интернационализма. — 192 стр., 50 тыс. экз., 23 коп.

ЛЕНИН В. И. Памяти Герцена. — 16 стр., 50 тыс. экз., 2 коп.

ЛЕНИН В. И. О кооперации. — 16 стр., 50 тыс. экз., 2 коп.

ВЫСТУПЛЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

БАБЕВАНОВ Н. К. О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год. Доклад и заключительное слово на седьмой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва 7 и 9 декабря 1965 года.

Закон Союза Советских Социалистических Республик о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год. — 48 стр., 120 тыс. экз., 5 коп.

ГАРБУЗОВ В. Ф. О государственном бюджете СССР на 1966 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1964 год. Доклад и заключительное слово на седьмой сессии Верховного Совета СССР

шестого созыва 7 и 9 декабря 1965 года.

Закон Союза Советских Социалистических Республик о государственном бюджете СССР на 1966 год.

Постановление Верховного Совета СССР об утверждении отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1964 год. — 40 стр., 100 тыс. экз., 4 коп.

ЛИТЕРАТУРА ПО ИСТОРИИ КПСС

Ленин в нашей жизни. — 416 стр., 100 тыс. экз., 85 коп. Ленин всегда с нами, в наших делах, в наших мыслях. Этот мотив звучит во всей книге, от начала до конца.

В художественных очерках рассказывается о том, как ленинские идеи, дела сказались на судьбах самых разных людей — рабочих и крестьян, художников и писателей, воинов Советской Армии и покорителей космоса.

Светом ленинских идей. Рассказы о соратниках и современниках В. И. Ленина. — 512 стр., 75 тыс. экз., 1 р. 3 к.

Эта книга продолжает ранее выпущенные нами сборники «У истоков партии» и «Партия шагает в революцию». В ней помещено еще двадцать пять рассказов о соратниках, друзьях и современниках Владимира Ильича.

Читатели найдут на ее страницах яркие и впечатляющие эпизоды из жизни выдающихся деятелей социалистической культуры: Андреева Н. А., Андреевой М. Ф., Ведного Демьяна, Бродского И. И., Винтера А. В., Воронского В. В., Горюхова А. М., Графтио Г. О. и других.



— Безотказный парень, — говорят в Тарко-Саянском аэропорту о шофере Викторе Беседине. Его бензиномоторно-заправочная машинка всегда готова к обслуживанию самолетов горючим.

На снимке: В. Беседин. Фото Н. Борисова.

НАЧАЛО ЕСТЬ!

Прошел месяц первого года новой пятилетки. Много добрых дел сделали рыбаки Алашского рыбхоза Кушевского рыбозавода. Они успешно завершили январский план. Вместо 50 центнеров сдали 52 центнера рыбы.

Лучших показателей добился известный промысловик район Сергей Прокопьевич Мосин. Но не отстают от него Н. С. Елрин, Е. П. Мосин, В. И. Мосин, А. С. Шульгин. По 2,8—5,2 центнера первосортной рыбы сдали мандыи из них, вместо плановых 2,3 ч. и Алазов. Ф. КОНДРАТЬЕВ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

МУСА ДЖАЛИЛЬ

(К 60-летию со дня рождения)



В этом году народы нашей страны торжественно отмечают 60-летие со дня рождения выдающегося татарского поэта-коммуниста, Героя Советского Союза, лауреата Ленинской премии Мусы Джалиля (1906 — 1944). Вся жизнь поэта, начиная с юных лет, проходила в неутомимой борьбе за становление и укрепление Советской власти, за счастье людей.

Его поэзия всегда шла в ногу с жизнью. В период гражданской войны и иностранной военной интервенции Джалиль в своих стихах прославляет успехи бойцов Красной Армии, призывает молодежь бороться с врагом.

В годы мирного социалистического строительства поэт воспевает труд советских людей («Письмо с Волги», «Песня рыбаков», «На заводе Орлес»). Многие его стихи проникли в сердца рабочих и служащих зарубежных стран, чужбных друзей, интернационализма («Весна», «О смерти», поэма «Джем»). В эти годы Джалиль создает прекрасные лирические произведения, пьесы — «Девушка Бибкай», «Гусиные кры-

лья», либретто двух национальных опер — «Алтынчач» и «Ильдар», пишет для детей.

Поэт стал одним из организаторов Татарского государственного театра оперы и балета, ныне носящего его имя. Широко известен Муса Джалиль как публицист, литературовед, переводчик на татарский язык произведений А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, Н. А. Некрасова, Т. Г. Шевченко.

С первых дней Великой Отечественной войны Джалиль ушел на фронт. В перерывах между боями он писал стихи («Перед атакой», «Из госпиталей»), проинспирировал победу над фашизмом.

Образцом лиризм военных лет стала книга Джалиля «Письмо из окопа» (1944). В 1942 году тяжело раненный

поэт попал в плен. В фашистском плену он продолжал героическую антифашистскую подпольную борьбу. Приговоренный к смертной казни, Джалиль не сложил своего политического оружия, создавая полные мужества произведения, которые живут неувядающей силой и прагом.

Его стихи произвели огромное впечатление на измученных голодом и лишениями людей, помогали жить, вселяли уверенность и победу, учили бороться за свободу.

Советский народ любит и высоко ценит творчество поэта-героя Мусы Джалиля, одухотворенное высокими человеческими идеалами, наполненное горячей любовью к людям.

СБЕРКАССА — ЛУЧШАЯ КОПИЛКА

Заведи сберкнижку!

Уверенной поступью идет наша страна к коммунизму. Программа КПСС, принятая XXII съездом партии, является программой дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Заботясь о народе, наша партия и правительство расходуют большие средства на пособия, пенсии, бесплатное обучение и на другие социально-культурные нужды.

С ростом материального благосостояния растут и народные сбережения, которые идут на дальнейший подъем экономической мощи нашей Родины. Государство, временно используя сбережения, пускает их на строительство промышленных предприятий, мощных гидроэлектростанций, школ, курортов, лечебных учреждений и т. д.

Большую помощь своими сбережениями нашей Родине оказывают и трудящиеся города, отдавая их на время в распоряжение государства.

На вкладах населения находится 3 миллиона 630 тысяч рублей. Только за 1965 г. приток средств составил 567 тысяч рублей. Растет и число вкладчиков. В настоящее время у нас каждый третий житель является вкладчиком сберегательной кассы. Многие трудящиеся, накопив необходимую сумму в сберкассе, покупают ценные вещи, строят дома, ездят на курорты.

Хранить деньги в сберкассе надежно, удобно, выгодно. Государство гарантирует сохранность сбережений трудящихся. По вкладам выплачивается доход в виде процентов и выигрышей.

Сберегательные кассы выполняют различные операции: они принимают и выдают вклады, переводят вклады по поручению вкладчиков из одной кассы в другую, выдают и выплачивают аккредитивы, выплачивают выигрыши по 3% займу и лотереям, пособия многодетным и одиноким матерям, продают и свободно покупают облигации Государственного 3% внутреннего займа и совершают ряд других операций.

В. Сапольников,
заведующий ЦСБ № 1790.

ЕСТЬ И ТАКОЙ ВКЛАД

Одним из распространенных видов вкладов является выигрышный. По нему вкладчики получают доход в форме выигрышей. Вкладчику предоставляется право открыть в одной сберегательной кассе несколько лицевых счетов, с остатком вклада не свыше 1000 рублей.

Тиражи выигрышей проводятся два раза в год: в апреле и в октябре. В каждом из них на тысячу номеров счетов разыгрывается 25 выигрышей: 1 — в размере 300 процентов, 2 — по 100 процентов, 3 — по 50 процентов и 20 — выигрышей — по 25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие. Полугодие исчисляется с 1 октября по 1 апреля и с 1 апреля по 1 октября. Вероятность выигрыша весьма значительна, так как в каждом тираже один выигрыш падает на 40 счетов, а в двух тиражах, проводимых ежегодно, один — на 20 счетов. Один и тот же вкладчик может выиграть дважды в год на один счет.

Выигрышные счета не исключаются, а продолжают участвовать в последующих тиражах.

Пользуйтесь услугами нашей сберегательной кассы, активно участвуйте в предстоящих тиражах по выигрышным вкладам!

В. ЛОМАЕВА,
контролер сберкассы п. Лыбятинги.

О БЕЗНАЛИЧНЫХ РАСЧЕТАХ

За последние годы широкое развитие получили безналичные расчеты. Они очень удобны для трудящихся, так как позволяют не терять времени на сдачу денег и на посещение сберегательной кассы. Денежная сумма вклада перечисляется на его счет в сберегательную кассу на основании письменного заявления, поданного в бухгалтерию предприятия. Вкладчик, ранее не имевший лицевого счета, получает сберегательную книжку при посещении сберегательной кассы. Безналичными расчетами пользуются многие трудящиеся нашего города. Активное участие в перечислении денег принимают работники хлебозавода, комбината бытового обслуживания, окривизи, консервного комбината.

— Это очень удобная форма накопления сбережений, — отмечают рабочие, служащие. — Экономится время, и перечислить можно любые суммы: 5—10 и более рублей.

Н. Брангина,
контролер сберкасс.

СЮРПРИЗ В 1000 РУБЛЕЙ

Трудно самой накопить деньги для приобретения ценной вещи, они почему-то не копятся, а расходуются порой на всевозможные мелочи, поэтому один хранит свои трудовые сбережения на сберегательной книжке, другие покупают облигации 3% займа. Я, например, являюсь держателем облигаций этого займа всего один год. По предыдущим тиражам на мои облигации не выпадал счастливый номер, но вот состоялся в г. Баку 30 ноября 1965 года очередной тираж этого займа, и я выиграла на 20 рублевую облигацию 1000 рублей. Конечно, получить такой сюрприз очень приятно.

Здесь же, в сберкассе, на выигранные деньги я снова купила облигации и надеюсь в следующем году выиграть, тем более, что у меня есть облигации с 19-ым талоном. Это дает право также участвовать в дополнительном тираже. А в нем, как известно, есть выигрыши по 10 тысяч руб.

А. Лолягина,
займодержатель.

МОЯ МЕЧТА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

Я давно мечтала съездить отдохнуть на курорт или в дом отдыха, но на это требовалась приличная сумма денег. И вот в начале складывалась ежемесячно определенную сумму от заработной платы на сберегательную книжку. На личный бюджет это почти никак не отразилось. Через несколько месяцев моя мечта осуществилась: я накопила деньги и отъезд провела в доме отдыха.

К. Артемьева,
вкладчик.

ХРАНИТЬ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ — УДОБНО

Я пенсионерка. Государство неплохо обеспечивает меня средствами, которые вполне удовлетворяют мои запросы. Однако, чтобы приобрести хорошую вещь, или съездить куда-либо, надо иметь сбережения. Поэтому я и решила завести сберегательную книжку. За полтора года я накопила столько денег, на которые смогла съездить отдохнуть. Я считаю, что хранить деньги в сберегательной кассе удобно.

А. Ромашова,
пенсионерка.

СТИРАЛЬНАЯ МАШИНА ЗА 30 КОПЕЕК

Выпуск денежно-вещевой лотереи вызвал у населения большой интерес. Ведь за 30 копеек можно выиграть легковой автомобиль «Запорожец», мотоцикл, пишущую машинку, радиоприемник и много других вещей.

Я принимала активное участие во всех тиражах, которые состоялись по денежно-вещевой лотерее и никогда не терпала надежды на выигрыш. И вот по восьмому выпуску, 29 декабря 1965 года, на один из лотерейных билетов я выиграла стиральную машину за 75 рублей. Это может случиться и с вами.

Т. Зелотюхина,
участница.

ВЫИГРАЛА

Интересно, когда купил билет денежно-вещевой лотереи и ждал с нетерпением таблицу тиража, а вдруг выпадет выигрыш. Волновалась и я, и не зря. На билет денежно-вещевой лотереи я выиграла кошел за 84 руб. Сейчас я уже купила несколько лотерейных билетов и думаю еще приобрести.

Лантюхина,
вкладчик п. Лыбятинги.



...вкладчикам города в виде процентов и выигрышей по вкладам за 1965 год сбе-

регательные кассы выплатили 63,0 тыс. рублей.

...лучший способ хранения денег в пути — аккредитив. Срок действия аккредитива — 4 месяца. Деньги по нему можно получить полностью или частично в любой сберегательной кассе Советского Союза.

...вкладчик может распоряжаться своим вкладом лично или через доверенное лицо, причем разовые доверенности на получение денег до 50 рублей инкем не заверяются, кроме поданых вкладчика.

...вклад может быть завещан одному или нескольким лицам независимо от того, являются ли они наследниками по закону, а также юридическими лицами. Завещательное распоряжение можно записать на лицевом счете в сберегательной кассе. Завещательное распоряжение, записанное вкладчиком на сберегательной книжке или в заявлении на имя сберегательной кассы, должно быть удостоверено нотариальной конторой, сельским Советом по месту жительства вкладчика, или предприятием, учреждением,

колхозом — по месту работы вкладчика.

...по билетам денежно-вещевой лотереи 1965 года сберегательными кассами города выплачено 14,5 тыс. руб. и по Государственному 3% займу выплачено 8,8 тыс. рублей.

...очередной тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее (1 выпуск) 1966 года состоится 24 февраля 1966 года в городе Ульяновске, а очередной 110 тираж по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу 30 марта 1966 года в городе Ленинграде.

● К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЗВАЛО К БОРЬБЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СЛОВО

— Мы не хотим отдавать всю нашу жизнь капиталистам, не хотим быть все время рабами капитала, нам нужен отдых, нужно свободное время, в которое мы могли бы вести человеческую жизнь. В часон дня работы, 8 — для сна, 8 — свободных. Мы требуем отмены сверхурочных работ. Мы не можем и не хотим работать больше положенного срока, и так высасывают из нас все жизненные соки, притупляют ум и сердце.

Рабочие требовали также повышения заработной платы, бесплатной медицинской помощи, государственного страхования.

Забастовка продолжалась до 31 мая. Это было первое общее выступление тюменских рабочих. Оно показало, как выросла политическая сознательность масс.

В том же году в Тюмени с помощью Уральского областного комитета РСДРП была создана первая социал-демократическая большевистская организация. Она возглавила борьбу трудящихся против царизма. Уже к осени 1905 года на некоторых заводах были созданы кружки и группы РСДРП (б).

(Продолжение. Начало в № 32.)

Они быстро завоевали влияние среди трудящихся. Выступления пролетариев Тюмени стали более организованными, массовыми, целеустремленными.

19 октября 1905 года в Тюмени состоялась многолюдная демонстрация. Рабочие многих предприятий под влиянием агитаторов-большевиков прекратили работу и вновь вышли на улицу. К бастующим присоединились приказчики, кушарки, учащиеся. Демонстранты с красными флагами, с песней «Варшавянка», «Марсельеза» прошли по центральной улице города.

17 ноября в Тюмени объявили забастовку почтово-телеграфные служащие. К ним присоединились рабочие Ишимы и Тобольска. Почта и телеграф не работали. Была парализована вся деловая жизнь Тобольской губернии. Организуя трудящихся, большевиками стали создаваться профессиональные союзы. В Тобольске, например, возникли союзы ремесленников, приказчиков, учителей и мелких служащих.

В ноябре-декабре 1905 года революционная борьба рабочих и крестьян губернии еще более усилилась.

К тому времени революция в стране достигла самой высокой точки. 5 де-

кабря общегородская конференция большевиков Москвы единодушно решила объявить всеобщую забастовку и начать вооруженную борьбу. 7 декабря началась всеобщая забастовка, а 9 декабря на улицах Москвы разразились баррикадные бои.

В Тюмени также состоялась декабрьская забастовка. В ней особенно активно участвовали железнодорожники. Хозяином волнения на железной дороге стал забастовочный комитет, в состав которого входили: Канзюнов — помощник начальника станции Подъем, Мухайлов — счетовод 8-го участка службы пути, Кутаевский — фельдшер Тюменского приемного поезда, Шадрин — старший телеграфист станции Тюмень. Забастовка проходила с 7 по 23 декабря — шестнадцать дней. Она показала необычайный рост политической сознательности и организованности рабочих Тюмени.

Постепенный спад революционной борьбы начался после поражения декабрьского вооруженного восстания в Москве. Однако и в условиях наступления контрреволюции большевики не прекращали революционную работу в массах, вели агитацию среди рабочих, крестьян и солдат.

В 1906 году большевики Тюмени издавали издание листовки и воззваний к рабочим. Листовки говорили о жестокой эксплуатации, о бесправии рабочих, о революционной борьбе пролетариата.

(Продолжение на 4 стр.)

